
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 1  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  11 กรกฎาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
28.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
29.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
30.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูลาประชุม 
- ไมม-ี 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นายธวัชชัย  รอดงาม   ตำแหนง  รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 
2.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
6.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
10.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
11.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
12.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
14.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
15.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
16.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

17.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
18.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
19.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
20.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
21.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
22.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
23.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
24.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
25.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
26.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
27.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
28.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
29.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
30.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
31.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
32.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
33.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
34.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
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35.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
36.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
41.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
42.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
43.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
44.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
45.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
46.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  นายยศพล   โคตะวินนท  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
50.  นายธีรพัฒน นาคนคร  ตำแหนง  เจาพนักงานปกครองปฏิบัติการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดจุดธูปเทียน บูชาพระรัตนตรัย จากน้ัน
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ ขอเชิญรองประธานสภาท้ัง 2 ทานครับ ทานคงเดช เฉิดสถิตย                       
(นายเสนีย  เอกบุตร) ทานณัฐวัชต  พิมพะนิตย เชิญทำหนาท่ีครับ                                                                        

เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
 ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี  เชิญทานเลขานุการสภา  
อานประกาศสภาครับ เชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 

ดวยสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติใหความเห็นชอบ
กำหนดสมัยการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ในคราวประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2566 คร้ังท่ี 
9 เม่ือวันท่ี  11 เมษายน  2566 โดยกำหนดระยะเวลาและวันเร่ิมตนสมัย
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 
2566 เปนวันอังคารท่ี 11 กรกฎาคม 2566 
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อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 และมาตรา 24 แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด  พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ท้ังน้ีต้ังแตวัน
อังคารท่ี 11 กรกฎาคม  2566  เวลา  13.30 น. เปนตนไป ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 24  สิงหาคม  
2566 โดยประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห ถาวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการ
ใหเล่ือนเปนวันถัดไป โดยประชุมคร้ังท่ี 1 ในวันอังคารท่ี 11 กรกฎาคม  2566             
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญ
ชวนประชาชน ผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ดวย จึงประกาศใหทราบโดย               
ท่ัวกัน  ประกาศ ณ วันท่ี 5  กรกฎาคม พ.ศ. 2566 นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานเลขานุการสภาครับ ตอไป 
(นายเสนีย เอกบตุร) ครับ  สำหรับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดรับเกียรติจาก        

ทานธวัชชัย  รอดงาม รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ มารวมเปนเกียรติ          
ในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ                
สมัยท่ี  2  ประจำป  2566  ในโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญ                    
ทานธวัชชัย  รอดงาม รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  กลาวพบปะ              
คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมสภาในวันน้ี                        
ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายธวัชชัย  รอดงาม    เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรองประธานสภา 
รองผูวาราชการจังหวดักาฬสนิธุ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานท่ีปรึกษา ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ ท้ัง 18 อำเภอ ทานรองปลัด 
ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด แขกทานผูมีเกียรติท่ีเคารพ อยางสูงนะครับ 
ครับก็วันน้ีก็ถือวาเปนเกียรติกับผมอยางย่ิงครับ วันน้ีทานผูวาราชการจังหวัดทาน
กรุณามอบหมายใหผมมารวมประชุม ถือวาเปนแขกในการรวมการประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ในวันน้ีนะครับ 
ก็รูสึกยินดีนะครับ แลวก็ตองขอแสดงความดีใจกับทานสมาชิกสภาท่ีไดทำการเลือก
ท้ัง 3 ทานนะครับ ซ่ึงผมก็เรียนวาผมไดรับเมตตาจากทานนายกและก็ทาง กกต. 
ไดมาเปนประธานตองการใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เลือกสมาชิกท่ี
วางท้ัง 3 ตำแหนง แลวก็รวมงานกับทางทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดแลว
ก็ทีมงานของทานแลวก็ทุกคนไดทำงานและก็ไดรับความรวมมือ มีความเปนกันเอง
แลวก็งานในสวนของการเลือกต้ัง ท่ีผานมาก็เปนไปดวยความเรียบรอยนะครับ อัน
น้ีตองขอช่ืนชมบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมเองก็อยาก
เรียนสักนิดหน่ึงวาในสวนแนวนโยบายของทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ น้ีก็คือ
ตอนน้ีเราก็เปดบานเปดเมือง คือสถานการณโควิดเราก็คล่ีคลายไปเปนปกติแลวนะ
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ครับ ทางทานผูวาราชการจังหวัดแลวก็ทานผูบริหารทางสวนราชการถึงทาน
ผูบริหารทองถ่ิน ก็รวมไมรวมมือกัน การท่ีจะมาคิดอานรวมกันในการพัฒนาจังหวัด
กาฬสินธุ ของเราแลวก็จะเห็นวาเอางาย  ๆจากตนปท่ีผานมาความรวมไมรวมมือ
ตาง  ๆในการทำงานแบบบูรณาการของจังหวัดกาฬสินธุของเรา ถาองคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน ทางองคการบริหารสวนจังหวัดก็ถือวาเปนพ่ีใหญสุดในการขับเคล่ือน
ในการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุของเรา ไดมีโอกาสไดลงพ้ืนท่ีไปกับทานผูวาราชการ
บาง ไปกับทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดบางนะครับ แลวก็ไปพบปะกับพ่ี
นอง ส.อบจ. ในเขตอำเภอตาง  ๆก็ตองภูมิใจแลวก็ดีใจแทนพ่ีนองประชาชนดวยวา
ในเขตเลือกต้ัง ตาง  ๆในสวนของอำเภอ ทานก็ปฏิบัติหนาท่ีดูแล ความทุกขสุขของ
พ่ีนองประชาชนไดเปนอยางดี อันน้ีไมไดชมนะครับ อันน้ีไปลงพ้ืนท่ีแลวก็ทางทาน 
ส.อบจ.  ของเรา ไดทำงานรวมกับภาคีเครือขาย ในพ้ืนท่ีในตำบล ในหมูบาน 
เขมแข็งแลวก็จริงจัง อันน้ีก็ถือวาเปนสัญญาณท่ีดีในการท่ีจะพัฒนาจังหวัด
กาฬสินธุ ของเราใหมีความเจริญกาวหนาข้ึนเร่ือย  ๆแลวก็การพัฒนาตาง  ๆผม
เช่ือวาการพัฒนาทานนายกกับทานผูวา ทานคุยกันเปนประจำ ในการรวมคิดรวม
ไมรวมมือกันการพัฒนาแขนงตาง  ๆการพัฒนาตาง  ๆผมเองในสวนท่ีเก่ียวของวา
ท่ีรับผิดชอบเร่ืองงานความม่ันคง แลวก็ทานผูวามอบใหเปนในสวนของ คณะ กกจ. 
ในสวนของ กกจ. ตองเรียนวาของเราก็ยังเรงดวนหนอยนิดหน่ึง เร่ืองยาเสพติด 
บังเอิญวาอยูในไลนตรงน้ีพอดีตอนน้ียาเสพติดก็คือผูเสพของเราคอนขางจะเยอะ
นะครับ เรามีงบประมาณ มีโครงการมาจากกระทรวงมหาดไทย ซ่ึงทานผูวาไดไป
ดำเนินการขอมาใหเกือบ 3 พันคน นะครับ ในท่ีเราเอาเขามารวมกัน ศูนยฟนฟู
สมรรถภาพทางสังคมคือมันเยอะจริง  ๆนะครับ อันน้ีก็คงเปนปญหารวมกัน ก็
จะตองมีการแกไขปญหารวมกันตรงน้ีดูแลพ่ีนองประชาชนแลวก็ในสวนท่ีนากังวลก็
ผูเสพท่ีเปนสีแดง สีเหลืองและสีเขียว คือท่ีเขาคายทางจิตเวช ก็จะมีปญหาหนอย 
เร่ืองของการไปทำความเดือดรอนใหกับพ่ีนองประชาชนซ่ึงตอนน้ีใหฝายทางการ
ปกครองเปนผูดูแล นอกจากน้ันก็เร่ืองความยากจนเราก็ยังติดขัดอยูวาจังหวัด
กาฬสินธุ ของเราถาบอกวาเร่ืองความยากจน สวนเร่ืองความยากจนเราก็จะอยู
ทาย  ๆอยูในสวนของมันเปนขอมูลทางสภาพรรค จีดีพี แตในความเปนจริงทานอยู
ในพ้ืนท่ีทานก็จะรูพ่ีนองเราขาวปลาอาหารก็อุดมสมบูรณอยูแลว เพียงแตวาเราจะ
ไมไดเปนเมืองอุตสาหกรรมหรือวาเมืองท่ีมีการลงทุนเขามาเยอะลักษณะเหมือน
ภาคตะวันออกหรือทางเขตปริมณฑล เลยทำใหตัว จีดีพี อะไรตาง  ๆก็จะอยูแค
ตรงน้ีนะครับ ในสวนของความสุขหรือวาอะไร เราวาพ่ีนองจะอยูดีกินดี ในน้ำมี
ปลาในนามีขาว แลวก็อีกเร่ืองหน่ึงในสวนของโครงการจังหวัดเคล่ือนท่ีแลวก็หนวย
แพทยเคล่ือนท่ี พอสว. ท่ีทานผูวา หัวหนาสวนราชการ ทานนายก ทานก็ไป ทุก
งานเลยไปทุกท่ีเลยท่ีออกไปตามอำเภอ แลวก็ในโครงการมันก็จะมีปญหา ของ
อำเภอ ปญหาของทองถ่ิน เก่ียวกับเร่ืองความเดือดรอน ของพ่ีนองประชาชน มันก็
จะเปนปญหา เปนโครงสราง พ้ืนฐาน คอนขางเยอะ ปญหาเร่ืองถนนนหนทาง 
ปญหาเร่ืองแหลงน้ำ หรืออะไรตาง  ๆก็ซ่ึงไดรับความเมตตาจากทานนายก 
องคการบริหารสวนจังหวัด หรือวาทานรองนายก เวลาไปลงพ้ืนท่ีก็บางทีชองทาง
ไหนเจอทางตันหรือวาเร่ืองการติดขัดเร่ืองงบประมาณ ทานนายก ทาง อบจ. ทาน
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ก็ชวยเหลือดูแลพ่ีนองอยางดีเลย อันน้ีก็ตองขอชมครับ แลวก็ผมเองก็ขอแสดง
ความยินดี แลวก็ยินดีท่ีจะรวมงานกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ แลวก็ใน
สวนของทีมสวนราชการในสวนของจังหวัดกาฬสินธุ เราก็จะบูรณาการทำงาน
รวมกันทองถ่ิน ทองท่ีแลวก็สวนภูมิภาคนะครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ             
(นายเสนีย เอกบตุร) ทานธวัชชัย  รอดงาม รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีไดใหเกียรติมารวมวันเปด

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในวันน้ีนะครับ  ขอเสียงปรบมือ
ใหทานดวยนะครับ หวังวา ในโอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
คงไดรับความอนุเคราะหจากทานเชนเคย นะครับ ขอขอบพระคุณนะครับ    ขอ
อนุญาตท่ีประชุมตอเลยนะครับ  

 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1. เรื่อง ขอแนะนำคณะผูบริหารองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ   
1.1  ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีคำส่ัง   

ท่ี 820 /2566  เร่ือง แตงต้ัง นายอุทิศ พรมสิทธ์ิ ใหดำรงตำแหนง   ท่ีปรึกษา
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี   19  พฤษภาคม  
2566 เปนตนไป 

1.2  ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีคำส่ัง   
ท่ี 817 /2566  เร่ือง แตงต้ัง นายชัย คูสกุลรัตน ใหดำรงตำแหนง  เลขานุการ
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  19  พฤษภาคม  
2566 เปนตนไป 

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอแสดงความยินดี 
ดวยนะครับ  
 

2.  เรื่อง ขอแนะนำขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
โอนยายมาดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร 

2.1  นายนพกุล ปญญาแกว  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดขอนแกน ใหมาดำรงตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ (นักบริหารงานทองถ่ิน ระดับสูง) สังกัด องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  มิถุนายน  2566 เปนตนไป 

2.2 นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดมุกดาหาร ใหมาดำรงตำแหนง  หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ สังกัด 
กองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  มิถุนายน  2566 
เปนตนไป 

2.3  จาเอกนิยม  ศรีชะตา  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดรอยเอ็ด ใหมาดำรงตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห สังกัด กอง
สวัสดิการสังคม องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  กรกฎาคม  2566 เปนตนไป 
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สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอตอนรับทุกทานดวย 
นะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยวสิามัญ  สมยัที่  2  ประจำป  2566 
    วันศุกร ที่  28  เมษายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ เรียนทานธวัชชัย รอดงาม ทานรองผูวาราชการ
จังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายก  ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ  ทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  2  
ประจำป  2566  วันท่ี  28  เมษายน 2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงาน
การประชุม เม่ือวันท่ี  1 พฤษภาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกได
มีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือให
สภารับรองรายงานการประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไข
ถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยวสิามัญ  สมยัที่  2  ประจำป  2566 
    วันศุกร ที่  28  เมษายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยวสิามัญ  สมัยที ่ 2  ประจำป  2566   
    วันศุกร ที่  28  เมษายน  2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  การปฏิญาณตนของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ดวยสำนักงานคณะกรรมการเลือกต้ังประจำจังหวัดกาฬสินธุ  ไดแจง
ประกาศคณะกรรมการการเลือกต้ัง เร่ือง  ผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอเมืองกาฬสินธุ เขตเลือกต้ังท่ี 1 อำเภอยาง
ตลาด เขตเลือกต้ังท่ี 3 และอำเภอกุฉินารายณ เขตเลือกต้ังท่ี 3 แทนตำแหนงท่ี
วาง เลือกต้ังวันเสารท่ี 27 พฤษภาคม 2566 

1. อำเภอเมืองกาฬสินธุ  เขตเลือกต้ังท่ี 1 ผูไดรับเลือกต้ัง                           
นายเอกกฤษณ สตาเขต 
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2. อำเภอยางตลาด เขตเลือกต้ังท่ี 3 ผูท่ีไดรับเลือกต้ัง                                    
นายจารุวัตร ภูมีเขียน 

3. อำเภอกุฉินารายณ เขตเลือกต้ังท่ี 3 ผูท่ีไดรับเลือกต้ัง                                 
นายอภิสิทธ์ิ เอกบุตร 

ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 

มาตรา  10  วรรคสอง สมาชิกภาพของสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด เร่ิมต้ังแตวันเลือกต้ัง คือวันท่ี  27 พฤษภาคม 2566 

มาตรา 12 กอนเขารับหนาท่ี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดตอง
ปฏิญาณตนในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
เชิญทานสมาชิกสภาท้ัง 3 ทานกลาวปฏิญาณตนเชิญครับ 
 

นายเอกกฤษณ สตาเขต  ขาพเจา  นายเอกกฤษณ สตาเขต จะรักษาไวและปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแหง
ราชอาณาจักรไทย จะซ่ือสัตย สุจริต และปฏิบัติหนาท่ี หนาท่ี เพ่ือประโยชนของ
ประชาชน ครับ 

 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน    ขาพเจา  นายจารุวัตร ภูมีเขียนจะรักษาไวและปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแหง

ราชอาณาจักรไทย จะซ่ือสัตย สุจริต และปฏิบัติหนาท่ี หนาท่ี เพ่ือประโยชนของ
ประชาชน ครับ 

    
นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร    ขาพเจา  นายอภิสิทธ์ิ เอกบุตร จะรักษาไวและปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแหง

ราชอาณาจักรไทย จะซ่ือสัตย สุจริต และปฏิบัติหนาท่ี เพ่ือประโยชนของ
ประชาชน ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกท้ัง 3 ทานไดกลาวคำปฏิญาณตนตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
(นายเสนีย  เอกบตุร) กาฬสินธุ แลวนะครับ ทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอตอนรับนะ

ครับดวยความเต็มใจเปนอยางย่ิง หวังวาทานจะทำประโยชนสุขใหกับพ่ีนองชาว
จังหวัดกาฬสินธุ นะครับ  

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

4.1 เรื่อง ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2565 จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 496,000. - บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปแลวน้ัน 
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บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิง
สาธารณูปการ จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 496,000  บาท   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ขอ 29  การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง 
งบประมาณรายจาย ในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง งบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาอำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับ วันน้ีผมดีใจตามท่ีทานรองผูวาทานไดมาน่ังฟงการประชุมสภา 
สวนมากทานผูวาหรือทานรองผูวาจะไมมีเวลามาน่ังฟง โดยเฉพาะตัวแทนพ่ีนอง
ประชาชนท่ีมีความเดือดรอนเก่ียวกับสภาพพ้ืนท่ี สภาพปญหา ความเปนอยู ทาน
ประธานครับ ผมมีเร่ืองอยากกราบเรียนทานประธาน ไปถึงทานฝายบริหาร 
โดยเฉพาะโครงการต้ังแตป 2565 เปนโครงการท่ีขอกันเงินทานประธาน ทำไม
ตองลุกข้ึนมาเสนอความเดือดรอนใหประธานสภาและทานายกไดรับทราบ ทาน
ประธานครับถนนเสนน้ีมีรูปราง 2 เสนมาบรรจบกัน มาบรรจบกันกับถนนท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดเปนผูดำเนินการกอสรางท้ัง  ๆท่ีถนนเสนน้ีไมใชถนน
ความรับผิดชอบขององคการบริหารสวนจังหวัดแตในภาพรวมแลวแลวก็
ภาพลักษณ ถนนเสนน้ีใชเสนทางเปนถนนของ อบจ. ทานประธานครับ ทานรอง
ผูวาครับ ถนนเสนน้ีเปนรูปตัว วาย วายท่ี 1 ดานขาง เปนกอสราง ถนนลาดยาง 
ของเทศบาลตำบลหวยโพธ์ิ ทำเรียบรอยแลว สวยงามมาก อีกดานหน่ึงเปน
ถนนลาดยาง ของเทศบาลตำบลหลุบ ทำเรียบรอยแลว สวยงามมากครับ แตวา   
2 เสนน้ี มาบรรจบกันกับเสนทางท่ี อบจ. ดำเนินการกอสราง อยู ดำเนินการไป
แลวแตยังไมแลวเสร็จ ยังไมแลวเสร็จเน่ืองจากตรงน้ีแหละครับทานประธาน แตวา
ตนทางเปนของ อบจ. ดำเนินการ เช่ือมถนนเสนจังหวัดกาฬสินธุ และจังหวัด
รอยเอ็ด ดานขางของโรงสีและเขตตำบลหลุบ ตำบลหวยโพธ์ิ ทานประธานครับ 
ทำไมผมถึงลุกข้ึนมาอภิปรายตรงน้ี เพราะวาโครงการท่ี 1 องคการบริหารสวน
จังหวัด ดำเนินการกอสรางไวแลว ปงบประมาณ 2564 แลวตนทางมีปายครับ
ทานประธาน ปายของ อบจ. น่ีแหละครับปญหาท้ัง  ๆท่ีไมใชถนนถายโอนของ 
อบจ. ทานประธานครับ ชวงท่ี 1 เรียบรอยแลว แตวาชวงท่ี 2 กับท่ี 3 เรายังไมได
ดำเนินการ ถนนลาดยางเดิมเปนหลุมเปนบอ ทานประธานครับ ลูกรังถนนเปน
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หลุมเปนบอยังพอรับไดนะครับ อันน้ีลาดยางเปนหลุมเปนบอ ผมตองกราบเรียน
ทานประธานเลยวาเวลาผมไปนา ผมตองลงไปแจงกับเจาของกิจการโรงสี ลงไป
แจงกับพ่ีนองประชาชนวาเรามีงบแลว เรากำลังจะดำเนินการกอสราง ทาน
ประธานครับต้ังแตปงบประมาณ พ.ศ. 2565 1 โครงการครับทานประธาน ทาน
รองผูวาครับ แลวยังมีโครงการ 2566 อีก 1 โครงการ บรรจบกันพอดีครับ กับ
ถนนลาดยางเทศบาลตำบลหวยโพธ์ิ และเทศบาลตำบลหลุบ ทำไมผมอยากจะแจง
ทานประธานไดทราบเพราะวาพ่ีนองตำบลหลุบตำบลหวยโพธ์ิ เขาสัญจรเสนทาง
เสนน้ีครับ ครับทานรองครับ ถามันเปนหลุมเปนบอ ทานประธานลองคิดดูวาผมใน
ฐานะตัวแทนพ่ีนองประชาชน ในเขตน้ันผมไปงานมงคล สมรส 2 คร้ังปรากฏวา
ทางเจาภาพ ใหผมข้ึนกลาวอวยพรใหเจาบาว เจาสาวท้ัง 2 ป ทานประธาน พอผม
กลาวเสร็จ ผมไมไดน่ังกินขาวนะครับ ผมไมกลาน่ังกินขาว ถาเกิดชาวบานด่ืม
แอลกอฮอลเขามาแลวเขาจะถามเร่ืองถนนเสนน้ีนะครับ อยูไมไดผมอยูไมได กลาว
เสร็จ  ท้ัง 2 งาน 2ป เพราะวาถนนเปนหลุมเปนบอมากครับ มันก็นาลำบากใจ ผม
ก็เลยกราบเรียนทานประธานไปถึงทานนายกวาใหทานนายกไดกรุณาเรงรีบ 
รอบคอบ อยางนอย  ๆตองเอาภาระตรงน้ี ใหไปถึงผูรับจางใหไดอยาเอาไวท่ีเรา 
อยาเอาไวท่ีเราครับ ผมผานเม่ือไหรผมตองลงไปปลอบใจพ่ีนองเขาตลอด ทาน
ประธานครับทานอยาลืมนะครับวาเด๋ียวน้ีสังคมออนไลนมันมีมาก พรอมท่ีจะลง
ขาวตลอดเวลาครับ ภายหนาครับทานประธานก็เลยเรียนทานประธานถึงทาน
นายกวาใหทานรอบคอบเรงรีบ เอาภาระตรงน้ีไปไวกับผูรับจางครับ หรือวาจะ
ดำเนินการใหแลวเสร็จเพราะวาเปนโครงการของป 2565 และโครงการ 2566 
ซ่ึงมีในขอบัญญัติแลว แตวาเรายังไมเรียบรอยตรงน้ีผมก็ฝากเรียนทานประธานถึง
ทานนายกดวย ใหทานเรงรีบและก็ใหความเรียบรอย ละเอียดแลวก็อยาใหมีปญหา
เขามาอีกประชาชนเขาจะรอไมไหวครับทานประธาน มันอยูใกลเมืองก็เลยอยากนำ
เรียนทานประธานถึงทานายกกรุณาดำเนินการใหเรียบรอยดวยนะครับเพราะวาผม
ไมอยากไดยินวาสักพักเอามาแกไขในสภาอีกครับทานประธาน ขอบคุณทาน
ประธานสภาครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) เชิญทานอุทัย ครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา 

จากอำเภอฆองชัย กอนอ่ืน ทานประธานครับตองขอแสดงความยินดีกับทาน
สมาชิกท้ัง 3 ทาน ท่ีไดเขามาทำหนาท่ีในฐานะสมาชิกสภา อบจ. ท้ัง 3 เขต ครับ 
ขอบคุณทานรองผูวาท่ีใหเกียรติเราท่ีไดมาน่ังฟงประชุมสภา ผมมีอีกนิดหน่ึงครับ 
นิดหน่ึงวาอยากจะใหแกไขเพ่ิมเติมในสวนท่ีเปนพิกัดเร่ิมตนกับพิกัดส้ินสุด ใน
โครงการน้ีก็คือในขอความเดิมกับขอความใหม ขอความเดิมก็คือจุดเร่ิมตนอยูท่ี 
16389823 N 103539 204 e จุดส้ินสุด 1638388 แลวก็ N03538878 
ผมมีความสงสัยวาในขณะท่ีถนนมันลดลงเดิมก็คือถนนยาวอยูท่ี 101 เมตร พอมา
ทำใหมขนาดกวาง ลดลงเปน 7 เมตร ยาว 221 แตพิกัดยังเทาเดิมครับ ก็จะทำให
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ถูกตอง อยากจะใหแกไขพิกัดใหกับจำนวนเสนทางยาวเพ่ิมข้ึนพิกัดนาจะเพ่ิมข้ึน
ครับเพ่ือจะทำใหถูกตอง เลยขออนุญาตใหทานประธานได แจงใหฝายท่ีรับผิดชอบ
ไดแกไขพิกัด เร่ิมตนและส้ินสุดใหถูกตองตรงกับการแกไขเพ่ิมเติมใหมครับ 
ขอบคุณครับ 

 
 ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ทานนายกมีอะไรจะเพ่ิมเติม 
(นายเสนีย  เอกบตุร) หรือไมครับ เก่ียวกับขอสงสัยท่ีสมาชิกสภาไดอภิปรายในสภานะครับ เชิญทาน 

นายยกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน กอนอ่ืนท่ีจะตอบขอในรายละเอียดเพ่ิมเติม 

ในญัตติท่ีไดเสนอขอตอสภาในวันน้ีนะคะ ตองขออนุญาตทานประธานสภาอยู 2 
เร่ือง เร่ืองแรกก็คงเปนจะขออนุญาตยินดีกับทานสมาชิก 3 เขต ท่ีไดรับความ
ไววางใจจากพ่ีนองประชาชนใหมาดำรงตำแหนงในเขตท่ีวาง ซ่ึงองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เรามีทานสมาชิกอยู 30 ทาน ก็คงจะเปนตัวแทนของพ่ีนอง
ประชาชน ทำงานรวมกันกับสะทอนปญหากับสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ให
ผูบริหารเราไดดำเนินการแกไขปญหาตอไปแลวก็ในสวนวันน้ีก็ตองกราบ
ขอบพระคุณทานรองธวัชชัย รอดงาม ทานรองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึง
ทานก็ไดมาใหเกียรติสภาของเราซ่ึงก็จะเหมือน ขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ 
พันโกฏิ ท่ีไดบอกวาผูบริหารระดับจังหวัดก็ยังไมไดมีโอกาสในการเขารวมประชุม 
อบจ. จนครบในสวนของวาระการประชุม ซ่ึงวันน้ีก็จะไดเปน มิติหน่ึงในบทบาท
ของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ วาจริง  ๆแลวน้ันพวกเรา มีปญหา
หรือวามีขอรองเรียน ขอสะทอนในพ้ืนท่ี เขามาใหองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ โดยเฉพาะสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดพิจารณาอยูตลอด
นะคะ แลวก็ทำใหวันน้ีญัตติท่ีไดขอเสนออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงตอสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงญัตติแรกจะเปนญัตติท่ีอาจจะเปนขอสังเกตุวา
ต้ังแตงบประมาณท่ีเราดำเนินการต้ังแตป 2565 ท่ีขออนุมัติตอสภาแตยังไมได
ดำเนินการหาผูรับจางแลวก็ขามจนจะจบครบป 2565 ก็ตองกราบเรียนทาน
ประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานโครงการท่ีเขาเสนอขอแกไขเปล่ียนแปลงโดย
สวนมากภาพรวม วันน้ีทานรองก็อยูก็จะไดนำเรียนวาบทบาทของ อบจ. เราปกติ
แลวถนนในความรับผิดชอบขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงเปนถนน
ถายโอนจากทางหลวงชนบทตาง  ๆมีท้ังหมดอยู 85 สายทาง ความยาวประมาณ 
540 กิโลเมตร 580 หรือ 540 จากระยะทางท้ังหมดนะคะ แตท้ังน้ีท้ังน้ัน เราก็
ไดบริหารจัดการผานภายใตเงินรายไดและก็เงินท่ีเราไดจัดสรร ขององคการบริหาร
สวนจังหวัดจากรัฐบาลมาหนุนเสริมโครงการท่ีเกินศักยภาพ ของทองท่ีทองถ่ิน ไม
วาจะเปนถนนเช่ือม ตำบลกับตำบล แลวก็โครงการอ่ืน  ๆ ท่ีมีโครงการเกิด
เหตุการณเรงดวนหรือจำเปนใหท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดเราไดแกไขดังน้ันถนน
ของเราเองภายใต 85 สายทาง หารอยกวากิโลเมตรยังมีความชำรุดยังมีความท่ีจะ
ไดรับงบประมาณจัดสรรอยางตอเน่ือง ซ่ึงปฏิเสธไมไดวาโครงการเก่ียวกับซอม
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บำรุงหรือกอสรางถนนก็จะมีอายุการใชงาน ของรูปแบบปริมาณงานการกอสราง
น้ันก็จะทำใหมีปญหาในเร่ืองของงบประมาณงบสวนหน่ึงนะคะ จริง  ๆถาเราเอา
งบดำเนินการท้ังหมดลงเฉพาะในถนนถายโอนอยางเดียวก็ยังไมเพียงพอตอปท่ีจะ
ไดทำนุบำรุงเพ่ือบำรุงรักษาถนนถายโอนวันน้ีเราก็ยังตองทำหนาท่ีอยางหนัก
เพ่ือท่ีจะแกไขโครงการท่ีเกินศักยภาพของทองท่ีทองถ่ิน โครงการท่ีเช่ือม อยางเชน
โครงการ ท่ีเสนอเขาแกไขเปล่ียนแปลงตรงน้ีเหตุเกิดจากการท่ีงบประมาณของ 
อบต. หรือ เทศบาลไดรับเงินจัดสรรเหมือนกัน อาจจะไปดำเนินการกอสรางแต
โครงการดังกลาวขององคการบริหารสวนจังหวัด ไดขออนุมัติแลวก็จัดทำเปน
ขอบัญญัติเรียบรอยไปแลว แตพิกัดอาจจะมีการซ้ำซอน กับถนนในพ้ืนท่ีท่ีไดรับ
งบประมาณ มาก็จะมีการขอเสนอแกไขเปล่ียนแปลงในสภาซ่ึงก็มีบอยคร้ังอยูคะ
ทานประธานเราก็จะพยายามท่ีจะประสานเพราะวาทำอยางไรงบประมาณท่ีได
เสนอขอแตละโครงการจะใหถูกตองเพ่ือจะใหไมมีการแกไขบอย  ๆโอกาสใหถนน
รวดเร็ว แตก็อาจจะมีบาง เราก็จะประสบวามีความซ้ำซอน ทางทองท่ีทองถ่ินไดงบ
จากกรมสงเสริม ก็จะทำใหเราไดเสนอขอเหมือนกับโครงการน้ีเชนเดียวกันคะ ก็จะ
มีการเปล่ียนแปลงพิกัด พิกัดการกอสรางของโครงการซ่ึงในรายละเอียดท่ีจะ
เพ่ิมเติมเด๋ียวจะขอใหทางกองชางไดตรวจสอบวาตัวพิกัดท่ีทานสมาชิกขออนุญาต
เอยนามทานอุทัย แกวกลา วาถูกตองหรือวาจะใช แกไขถอยคำใหถูกตองตาม
รูปแบบ และปริมาณงานท่ีเราไดเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เพ่ือใหทางสภาไดมีมติยกมือและเห็นชอบโครงการดังกลาว ขออนุญาตใหทางทาน
ประธานสภาใหผูอำนวยการกองชางไดอธิบายเพ่ิมเติมในประเด็นน้ีคะ ขออนุญาต
ใหทานไดเสนอพิกัดใหถูกตองอีกทีหน่ึง ตัวน้ีเลยใชไหมคะ อยางน้ันก็ขออนุญาต
ทานประธานเพ่ือใหแกไขพิกัดใหทานสมาชิกไดพิกัดท่ีถูกตองจากเดิมนะคะ ขอ
อนุญาตดูขอความใหม ก็จะมีพิกัดจุดเร่ิมตนน้ีถูกแลว แตพิกัดท่ีส้ินสุดน้ีจะเปน 
16.388791 เปนจาก 16.388986 เปน 16.388791 นะคะ N 
103.53878 จะเปล่ียนเปน 797 E คะ อันน้ีจะเปนพิกัดท่ี ขออนุญาตทาน
ประธานสภา นำเรียนใหทานสมาชิก ไดรับทราบในท่ีประชุมเพ่ือท่ีจะเปนขอมูลท่ี
ถูกตองในการขออนุมัติตอสภาทองถ่ินตอไปคะ ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ ท่ีช้ีแจงตอสภาไดรับทราบนะครับเก่ียวกับญัตติท่ีนายก 
(นายเสนีย  เอกบตุร) ไดเสนอนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะ

ครับผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ เชิญทานเลขาสภาครับไดตรวจนับองค
ประชุมครับ เชิญครับ  

  
เลขานุการสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ในระหวางเปดการประชุมก็มีสมาชิกท่ีมา 
นายสุนันท โคตะวินนท ประชุมท้ังหมด ครบองคประชุมนะครับ ก็คือ 30 ทาน แตวามีอีกทานหน่ึงท่ีเดิน

ออกจากหองประชุมไป ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน
ประธานสภาท้ังหมด 29 ทาน ครบองคประชุมครับ  

 
 



 13

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานุการสภาครับ  29 ทานนะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  28  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเหน็ชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1  เสียง  นะครับ  
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสนิธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 

 
4.2 เรื่อง ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชีแ้จงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวน 2 รายการ    เปนเงิน 998,000. - บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
     
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ประจำกองชาง แผนงาน
การเกษตร งานส่ิงแวดลอมและทรัพยากรธรรมชาติ  งบลงทุน คาท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 2 รายการ เปนเงิน 998,000  
บาท  เน่ืองจาก บันทึกขอมูลผิดพลาด 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ขอ 29  การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง 
งบประมาณรายจาย ในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง งบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ญัตติของทานนายก 4.2  
(นายเสนีย  เอกบตุร) นะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ              

ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 
นายสุนันท โคตะวินนท รวมท้ังทานประธานสภาอยูในท่ีประชุมท้ังหมด 29 ทานครับ ครบองคประชุมครับ  
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ประธานสภาฯ   29 ทานนะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  28  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเหน็ชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1  เสียง  นะครับ  
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสนิธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 
 

(เนื่องจากวันนี้ทานนายกเสนอญัตติดวยวาจานะครับ)  
เชิญทานนายกครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอเสนอญัตติดวยวาจา ญัตติขออนุมัติใช
จายเงินบำรุง ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 คะ 

 
ประธานสภาฯ   ตามท่ีทานนายกเสนอญัตติดวยวาจา ผมไดพิจารณาแลวจึงบรรจุเขาเปน 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ระเบียบวาระที ่4.3 ตามระเบียบขอบังคับการประชุม ขอ 38 (6)  นะครับ 

ตอไป 
4.3  เรื่อง ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 
พรรษานวมินทราชนิี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ขอเสนอญัตติดวยวาจาขออนุมัติใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิม
พระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดิน และ
ส่ิงกอสรางของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลประจำปงบประมาณ 2566 ดังน้ี 

1.  คาครุภัณฑ จำนวน 186 รายการ งบประมาณ 4,252,300 บาท 
(ส่ีลานสองแสน หาหม่ืนสองพันสามรอยบาท)  คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 6 
รายการ งบประมาณ 355,100 บาท (สามแสนหาหม่ืนหาพันหน่ึงรอยบาทถวน) 
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2.  แกไขรายการครุภัณฑคอมพิวเตอร ซ่ึงผานความเห็นชอบจากสภาฯ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2 เม่ือวันท่ี 21 กุมภาพันธ 2566 เน่ืองจากกระทรวง
ดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ไดประกาศเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐาน
การจัดหาอุปกรณและระบบคอมพิวเตอร ฉบับเดือนมีนาคม 2566 (ประกาศ    
ณ วันท่ี 13 มีนาคม 2566)  จึงขอแกไขรายการครุภัณฑคอมพิวเตอรจำนวน  
53 รายการ งบประมาณ 936,200  บาท (เกาแสนสามหม่ืนหกพันสองรอยบาท
ถวน) แกไขเปน 1,018,200 บาท (หน่ึงลานหน่ึงหม่ืนแปดพันสองรอยบาทถวน) 

3.  แกไขรายการครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง ซ่ึงผานความเห็นชอบ 
จากสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 9 เม่ือวันท่ี 11 เมษายน 2566 รายการ
ครุภัณฑ 31 แหง ครุภัณฑจำนวน 129 รายการ งบประมาณ 2,625,400 บาท 
(สองลานหกแสนสองหม่ืนหาพันส่ีรอยบาทถวน)  แกไขเปน 2,635,230 บาท 
(สองลานหกแสนสามหม่ืนหาพันสองรอยสามสิบบาทถวน) รายการท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง 9 แหง  จำนวน 16 รายการ งบประมาณ  2,309,866 บาท      
(สองลานสามแสนเกาพันแปดรอยหกสิบหกบาทถวน) แกไขเปน                
2,077,690 บาท (สองลานเจ็ดหม่ืนเจ็ดพันหกรอยเกาสิบบาทถวน) 

รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชงบประมาณจากเงินบำรุง
ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบล แตละแหง 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย
บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2)  พ.ศ. 2561  ขอ 
6 (5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบ แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา 
นวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล เปนไปโดยชอบดวยระเบียบ
ดังกลาวจึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) ครับ เชิญครับ            
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาเขตอำเภอ 

เมืองครับทานประธาน ทานประธานครับ กอนอ่ืนผมกราบเรียนทานประธานถึง
ทานนายกเลยวา รพ.สต. ท่ีถายโอนมาองคการบริหารสวนจังหวัด ทานไมไดเปน
ผูรับและทานไมไดเปนผูคัดเลือก อยางนอย  ๆทานก็ไดทราบวาท่ีมาอยูกับองคการ
บริหารสวนจังหวัด มีปญหามากนอยหรือไมอยางไร อยางนอย  ๆผมสันนิษฐานไว
กอนวาตองมีปญหาใหองคการบริหารสวนจังหวัดไดแกไขทานประธานครับในเร่ือง
น้ีผมขออนุญาตกราบเรียนทานประธานเลยวาอยากกราบเรียนทานประธานถึงทาน
นายกวาในภาวะอยางน้ีเร่ิมตนอยากจะกราบเรียนทานประธาน วาโครงการใด
ลักษณะส่ิงใดท่ี รพ.สต. เขาอยากได ผมขอใหทานนายกไดพิจารณาถึงความยึด
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ประชาชนมากท่ีสุดครับ ทานประธาน ทานทำใหเปนจริงกอนอันไหนท่ียังหางไกล
จากประชาชนก็เอาไวกอน เพราะวาในฐานะท่ีเราพ่ึงเร่ิมสตารทรอบดึก ผม
ยกตัวอยาง อยางเชน ผมอานดูอยางหยาบ  ๆก็มีพวกทีวีพวกฝาอบไมโครเวฟ  
อะไรพวกน้ีทานประธาน ถามวาถายึดโดยประชาชนก็ไมวาประชาชนมีความ
จำเปนตองใชก็กราบเรียนทานประธานถึงทานนายกวาในภาวะเร่ิมตนขอไวกอนวา
ยึดประชาชนใหมากท่ีสุดครับ เพราะวาอยาง  ๆเขามาอาทิตยแรก ท้ัง 51 รพ.สต. 
ผมคิดวาทานนายกทานไมไดมีโอกาสดูซะกอน วาอยางนอย  ๆมันจะเปนตัวอยาง
เปนโมเดล เปนดัชนีช้ีวัดวามาอยูกับอบจ. ของเรามีความเจริญรุงเรืองหรือสำเร็จ
หรือความลมเหลว อยูท่ีการนับหน่ึงทานประธานไมตางจากสภาผูแทนราษฎร 
ประชุมท่ี 13-14 ทานประธาน อยูตรงน้ีเหมือนกันทานประธาน ทานนายกทาน
เฉลิมขวัญทานก็ตอง เอาเปนวาใหทานนับหน่ึงไดอยางม่ันคง ทานประธานครับ  
ผมเคยอภิปรายเร่ืองน้ีกับทางทานนายก ทานกอน ผมบอกวาใหทานกาวทีละกาว   
กินขาวทีละคำ แตวาทานบอกวามาเทาไหรรับหมด ก็ไมวาครับเพราะวานายก
ปจจุบัน ทานไมไดเปนผูรับ และทานไมไดเปนผูคัดเลือกแตวาทานตองรับผิดชอบ
เหมือนเดิม ไมไดตางจากถนนท่ีผมไดอภิปรายไปแลวในวาระท่ีผานมาทานประธาน
เปนความรับผิดชอบรวม ไมวาทานสมาชิกสภาทานนายกสวนราชการตาง  ๆเรา
รับผิดชอบรวมกันครับทานประธานอันน้ีขอเปนกำลังใจใหทานนายกวาขอใหทาน
ทำใหไดขอใหทานทำใหดีและรอบคอบและรวดเร็วนะครับถาไมรวดเร็วอยางเชน
พวกคาครองชีพ คาอะไรตอมิอะไร ของรพ.สต. มันจะทำใหเปนกระแสขาวท่ีไมดี
และก็จะสงขาวไปซ่ึงกันและกันและเปนปญหา รพ.สต. ท่ีมาอยูกับเราโดยเฉพาะ
ทานประธาน โดยเฉพาะการเลือกต้ังท่ีผานมาเขาจะคุยเร่ืองความเสมอภาคนะครับ 
เสรีภาพ ฉะน้ันแพทย พยาบาล เปนอาชีพท่ีทำเพ่ือคนอ่ืน ทานประธานอันน้ีจะ
กระทบกระเทือนหรือไมอยางไรผมก็กราบเรียนทานประธานถึงทานนายกดวยวา
ใหทานเรงรีบ รอบคอบ ในการทำหนาท่ีตรงน้ีครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  เชิญทานอุทัยครับเชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  สมาชิกสภาอบจ.เขตอำเภอฆองชัยครับ   
ญัตติท่ี  4.3  นะครับ  ทานนายกเสนอดวยวาจาซ่ึงก็ถือวาเปนความจำเปน
เรงดวนจะตองดำเนินการในเรื่องการจัดซ้ือจัดหาครุภัณฑและท่ีดินเพียงกอสราง
ใหกับรพ.สต.ท่ีถายโอนนะครับ แตผมมีขอกังวลนิดนึงครับทานประธานครับ  มีขอ
กังวลวาในญัตติน้ีก็เปนญัตติท่ีสืบเน่ืองจากไดผานมติท่ีประชุมเม่ือสมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 
2 เม่ือ 21 กุมภาพันธ  ป 2566 ท่ีผานมาแลว แลวก็ทางผูเสนอญัตติเสนอให
ความเห็นวาเน่ืองจากกระทรวงดิจิตอลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมไดประกาศ
หลักเกณฑราคากลางและลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณระบบคอมพิวเตอรเม่ือ 
13 มีนาคม  2566  น้ีก็เขาใจไดครับแตอยากจะฝากทานผูบริหารผานไปยังทาน
ประธานวาเอกสารเยอะมากครับอยากโดยเฉพาะตัวเลขท่ีจะแกไขเปล่ียนแปลง  
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อยากจะใหทานดูตัวเลขดีๆตามท่ีสภาไดเห็นชอบเพราะเน่ืองจากวาการไปแกไข
ใหมท่ีเปนตัวเลขท่ีไมตรงตามท่ีเสนอสภาจะมีขอสุมเส่ียงถามีคนทวงติง  ดังน้ันน่ี
กอนสภาจะเห็นชอบอยากจะใหผูรับผิดชอบโดยเฉพาะฝากทานประธานไปยัง
ผูบริหารวาตองดูรายละเอียดคอนขางดี เๆพราะเอกสารประกอบเยอะสาเหตุท่ีเห็น
ดวยกับทานประธานใหเสนอดวยวาจาเน่ืองจากวาอาจจะมีความจำเปนเรงดวนใน
การท่ีจะซ้ือวัสดุคุรุภัณฑใหกับรพ.สต.ถายโอนซ่ึงมีความจำเปนเพ่ือจะใหการ
ดำเนินการไดรวดเร็วสมกับท่ีมีความต้ังใจท่ีจะถายโอนมาท่ีอบจ.แตก็อยากจะใหดู
รายละเอียดซ่ึงคิดวาในระยะเวลาส้ันๆน้ีคงดูไมทันถามีสวนไหนท่ีจะอยากใหแกไข
เพ่ิมเติมใหถูกตองก็อยากจะใหดูใหถูกตองแตเขาใจวาคงไดดูรายละเอียดดีแลวละ
แตสวนตัวผมก็คือวาเปนขอสังเกตท่ีอยากจะใหระวังเร่ืองรายละเอียดเพราะวาเวลา
ตอไปอาจจะตัวเลขในเอกสารท่ีประกอบสภาอาจจะไมตรงกับตัวท่ีทางดำเนินการ
ในในโครงการท่ีเปนดำเนินการแกไขไมตรงกันจะเปนปญหาทีหลังนะครับ  ถาเปน
ขอกังวลครับทานประธานครับก็คงไมเห็นเปนอยางอ่ืนเน่ืองจากวาเอกสารประกอบ
เยอะก็อยากจะใหดูอยางระมัดระวังเพ่ือจะใหตัวเลขมันตรงกับส่ิงท่ีเจตนาอยากจะ
เปล่ียนแปลงครับทานประธานขอบพระคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิครับ 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ  ผม  ดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอนาคู 
นะครับ  ทานสจ.หลายทานก็ข้ึนมากลาวเก่ียวกับรพ.สต.นะครับ   
ผมก็อีกคนหน่ึงนะครับอยากจะพูดวาแตวารพ.สต.ตอท่ีซ้ือ Notebook ซ้ือ
คอมพิวเตอรมันก็เปนผลดีนะครับเก่ียวกับการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ีหาขอมูล
ตางๆมาเก็บไวท่ีโนตบุคคอมพิวเตอรน่ีแหละครับแตอีกประเด็นหน่ึงบางคร้ังการให
การสนับสนุนเฉพาะรพ.สต.ของผมน่ีมี 6 รพ.สต.ระยะทางจากโรงพยาบาลนาคู
บางรพ.สต.แค 1 กิโลเมตร  2 กิโลเมตร 3 กิโลเมตร 4 กิโลเมตรสูงสุดนะครับจาก
รพ.สต.ถึงโรงพยาบาลตอนน้ีถาเราจะคิดวาการคุมทุนหรือวาไมคุมทุนสวนน้ีเราก็
นาจะคิดวาจะใชงบประมาณสงเสริมรพ.สต.ท่ีเปนประโยชนก็ไมวาอะไรนะครับ
สวนมากแลวเขาก็จะไปโรงพยาบาลกันเยอะนะครับท่ีคนปวยนะครับเพราะวา
ระยะทางก็ดีหมดแลวครับไปโรงพยาบาลบางคร้ังส่ิงท่ียังไมจำเปนเทาท่ีควรเราก็คง
จะรอไวกอนนะครับทานประธานครับคือวามันก็ไมหางจากโรงพยาบาลใหญ
เทาไหรนะครับผมก็เห็นใจถือวาเปนการเบ้ืองตน  แลวก็ถือวาดีนะครับท่ีทานนายก
ใหความสำคัญแกรพ.สต.ของเรานะครับในอนาคตเปนการเบ้ืองตนนะครับ  ปน้ี
หลายๆอยางผมก็รูสึกวา ปน้ีหลายๆอยางผมก็รูสึกวาคนปวยน่ีมาโรงพยาบาล
กาฬสินธุแทบไมมีท่ีนอนเลยครับแตละวันแตวาบางคร้ังเราก็ชะลอไดก็เราคงจะดี
เบ้ืองตนก็ดีเหมือนกันครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
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(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายครับเชิญครับเชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ   
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะทานนายก 

หัวหนาสวนราชการทุกทาน  ทานรองผูวาผมปราการ  อุตสาห  สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยเม็ก  ก็ดวยความเคารพนะ
ครับ  ทานนายกท่ีบริหารทานก็อยากจะใหงานมันกระชับฉับไวแตท่ีน้ีเน่ืองจากวา
ญัตติเสนอดวยวาจาตามขอบังคับการประชุมขอท่ี 38 นะครับในวงเล็บ 5 นะครับ
ท่ีจะเสนอไดอันน้ีก็เห็นดีดวยท่ีจะแกไขปญหาใหพ่ีนองนะครับ  แตวาใน
รายละเอียดสวนนึงก็ยังตรวจดูไมหมดละครับพอดีมันสะดุดตาหนา  6  ครับ  ทาน
นายกครับทานประธานท่ีเคารพครับหนา  6  ครับรายการท่ี 29 นะครับรพ.สต.
บานกุดบอดนะครับมันมีรายการท่ี 117 นะครับรถกอลฟไฟฟาขนาด 8-10 ท่ีน่ัง
ในราคา 300,000 บาท  ก็เลยรถกอลฟมันอยูสนามกอลฟหรือมันจะมาอยูใน
สนามรพ.สต.หรือจะใชขนปวยขนคนปวยจากรพ.สต.มาท่ีโรงพยาบาลนะครับก็
ไมไดติดใจอะไรมากครับก็อยากจะถามเพ่ือการตัดสินใจท่ีสมาชิกสภาท่ีได
กล่ันกรองนะครับในญัตติท่ีทานนายกเสนอดวยวาจาในตรงน้ีนะครับก็อยากจะขอ
คำช้ีแจงปกติเราก็สวนมากก็เห็นชอบอยูแลวเพราะวารายการท่ีใชจายงบประมาณ
ตรงน้ีเปนของรพ.สต.แตวาแตละแตละอยางนะครับมันตัวเลขผิดไหมหรือวา
อยางไรนะครับขอคำช้ีแจงสักนิดนึงครับทานประธานท่ีเคารพครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)               จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานสมาชิกเชิญทานศรีไพครับเชิญครับ   
 
นายศรีไพ  วิเศษสอน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและผูทรงเกียรติทุกทาน   

ผมนายศรีไพ  วิเศษสอน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต
อำเภอเขาวง  ผมจะขอนำช้ีแจงในเร่ืองรถกอลฟนะครับคือเม่ือวานน้ีผมก็ไดไปรวม
กิจกรรมท่ีรพ.สต.บานคุณบอด  ตำบลสงเปอยครับ  มีแหงเดียว 16 หมูบานและที
น้ีการทำงานของรพ.สต.ทำงานรวมกับอสม.ท้ังหมดท่ีอยูในชุมชนท้ัง 16 ชุมชน  
จะมีไปเย่ียมคนไขคนปวยติดเตียงเปนรพ.สต.ตำบลแตเขามีความสามารถท่ีจะหา
เตียงใหผูปวยติดเตียงอยูประมาณ 12 ถึง 14 คำวารถกอลฟเม่ือวานน้ีไดกลาวได
เอยอยูท่ีหองประชุมเม่ือวานน้ีนะครับใหเปล่ียนจากคำวารถกอลฟเปนรถไฟฟา
เพ่ือท่ีจะใหซีจีน้ีออกไปตรวจเย่ียมคนปวยติดเตียงน้ันแหละครับจำเปนจะใหอสม.
เกินไปท้ัง  16  หมูบานมันก็คงจะลำบากนะครับเพราะวาคาตอบแทนเขาก็นอย
นิดต้ังแตโควิดมาน้ี  เขาก็ลำบากหนักหนาอยูแลวนะครับแตละวัน  เดือนหน่ึง
ภายในรพ.สต.เขาจะแบงเวรซีจีของเขาออกไปตรวจไปเย่ียมผูปวยติดเตียงครับผม
ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  จะอภิปรายอีกหรือไมครับนะครับเชิญครับ  เชิญทานวิรัตนครับ 

เชิญครับ 
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นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
เขตเลือกต้ังท่ี  2  อำเภอสมเด็จ  จากญัตติท่ีทานนายกเสนอขอเสนอดวยวาจามา
ซ่ึงผมก็ดูตามเอกสารแลวนะครับเห็นคาครุภัณฑจำนวน  186  รายการ  เปน  
4,252,300 บาท  รวมกันเขามาเลยแลวคราวน้ีการใชงบประมาณในการแกไข
ปญหาความเดือดรอนหรือความตองการของหนวยงานหรือการแกไขปญหาใหกับพ่ี
นองประชาชนมาในวันน้ีกอนท่ีจะยกมือทำยังไงก็ตามครับญัตติน้ีถูกเหมาเขง
มาแลว 186 รายการผมก็เลยมีขอสังเกตอยูเหมือนกันวาเรงดวนแลวก็ความ
จำเปนอยางเม่ือสักครูท่ีเพ่ือนสมาชิกทานก็ไดถามไปแลวแตก็มีทานสมาชิกไดช้ีแจง
ตอไปแทนทานนายกแลวนะครับอยางยกตัวอยางเชนนะครับท่ีมาน่ีคือ
จักรยานยนตขนาด 110 ซีซีแบบเกียรอัตโนมัติมีอยู 2 รายการเลยนะครับ  
รถจักรยานยนตขนาด 120 cc คันละ 50,000 กวาบาทนะครับทานประธาน  
โซฟาชุดรับแขกอยางน้ีครับทานประธานคือเขามาเปนครุภัณฑก็จริงนะครับแตการ
อนุมัติรวมมาอยางบางขอบางส่ิงท่ีขอมาผมบอกตรง เๆลยนะวาไมอยากอนุมัตินะ
ครับแตบางขอบางส่ิงท่ีมันจำเปนเดือดรอนแลวก็จำเปนตองใชกันจริงๆก็คืออนุมัติ
ใหนะครับทานประธานแตพอมาดูรายการแลวบอกวาเรงดวนกันจริงๆน้ีโอโหแตละ
รายการน้ีนะครับเกาอ้ีสำนักงานอยางน้ีครับเยอะแยะมากมายแตก็คือติดใจอยูท่ี
รถจักรยานยนตขนาด 110 cc กับ 120 cc ครับขอเพ่ือจะใชในกิจการใดครับ
ทานประธานขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  จะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  เชิญทานกุหลาบครับเชิญครับ   
 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานรองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ   

ทานนายกทานสมาชิกผูทรงเกียรติและหัวหนาสวนราชการทุกทาน  ดิฉันกุหลาบ  
พิศวงศ  สมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยผ้ึง  ดิฉันก็ดู
เหมือนกันนะคะโครงการตางๆท่ีรพ.สต.เสนอเขามาโดยเฉพาะของอำเภอหวยผ้ึง
นะคะซ่ึงเปนอำเภอของดิฉันซ่ึงเม่ือกอนนะคะต้ังแตมีโครงการท่ีเขาอยูนะคะ
มอเตอรไซคของรพ.สต.เกือบ 20 ปแลวนะคะท่ีเขามีมอเตอรไซคต้ังแตน้ันมาก็ไมมี
มอเตอรไซคเลยซ่ึงเปนความจำเปนเพราะวาการออกพ้ืนท่ีไมใชวาอยูในหมูบาน
เดียวนะคะรพ.สต.แตละแหงตองรับผิดชอบหลายหมูบาน  อยางของไคนุนก็  13  
หมูบาน  ของคำบงของดงอุดมซ่ึงของไคนุน  5  รพ.สต.มาอยูในรพ.สต.ท้ังหมดเลย
นะคะ  ซ่ึงก็ทุกอยางท่ีสงเขามาดิฉันก็ตรวจดูแลวในแตละอำเภอมีความจำเปน
เทาๆกันนะคะแตดิฉันดูของหวยผ้ึงแตละส่ิงท่ีเขามาเปนเคร่ืองซักผาเปน
รถจักรยานยนตเปนโตะเปนอะไรน้ีคือมีความจำเปนจริง เๆพราะวาในฐานะดิฉันก็
เปนอสม.คนหน่ึงและก็ควบคูมาเปนอสม.ต้ังแตป  2533  จนบัดน้ีดิฉันก็ยังเปนอยู
แลวก็เขาใจหัวอกของรพ.สต.การทำงานดีวาถาไมจำเปนจริง เๆขาก็คงไมขอมา  
เพราะวาตอนน้ีมันก็มาอยูสังกัดเราแลวทุกส่ิงทุกอยางก็เขาก็ฝากความหวังไวกับ
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อบจ.แลวก็สมาชิกอบจ.นะคะเขาก็ฝากมาดวยทานสจ.ชวยดูใหพวกผมพวกหนู
หนอยนะทานสจ.มันเปนส่ิงท่ีจำเปนในทุก ๆอยางก็คงมีประโยชนนะคะทาน
สมาชิกทุกทานยกมือใหคงใชเปนประโยชนนะคะเพราะวาในการดูแลผูปวยติด
เตียงตอนน้ีก็มีโครงการท่ีตรวจผูปวยติดเตียงในแตละหมูบานนะคะ ยกมือใหคงใช
เปนประโยชนนะคะเพราะวาในการดูแลผูปวยติดเตียงตอนน้ีก็มีโครงการท่ีตรวจ
ผูปวยติดเตียงในแตละหมูบานนะคะมีผูปวยผูสูงอายุติดเตียงติดอะไรเยอะแยะ
มากมายท่ีเปนส่ิงท่ีอสม.ตองทำทุกวันมนุษยสีเทาทำงานเม่ือกอนก็ไมมีเงินเดือนนะ
คะเพ่ิงจะมีคาตอบแทนมาจาก 300-600 และตอนน้ีก็ 1,000 บาทนะคะเขา
ทำงานและมากมายควบคูกับคุณหมอเขาเปนแขนเปนขานะบางคร้ังก็อาจจะไป
ใหอสม.ไดใชเพ่ือออกเย่ียมในหมูบานดวยนะคะดิฉันก็เห็นดวยกับทุกโครงการท่ี
ทานนายกเสนอมาคะขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับทานสมาชิกสภานะครับ  จริงๆวาจะใหทานนายก 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ไดช้ีแจงตอสภาไดทราบนะครับแตสงสัยจะไปโดนอำเภอของทาน 

นะครับวาจะเดือดรอนจริงๆนะครับก็ขออนุญาตนะครับญัตติท่ีทานนายกเสนอมี
สมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญทานคงเดชครับเชิญครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภาครับผมคงเดช  เฉิดสถิตย  กมลาไสยครับ   

ทานประธานครับนิดหน่ึงครับก็คือดวยความท่ีเปนประเด็นท่ีสงสัยนะครับแลวก็ขอ
ของใจในการท่ีเราจะตองลงไปพบปะกับพ่ีนองชาวอสม.พ่ีนองชาวรพ.สต.ตางๆนะ
ครับประเด็นท่ีผมสงสัยก็คืองบประมาณท่ีเราจะจายเปนเงินบำรุงของสถานีอนามัย
เฉลิมพระเกียรติงบประมาณท่ีท้ังหมด 186 รายการ  งบประมาณ 4 ลาน 2 แสน
กวาบาทครับผมดูบางรพ.สต.อาจจะเปนขนาดเล็กขนาดกลางหรือขนาดใหญผมไม
ทราบนะครับแตผมสงสัยวาทำไมงบประมาณท่ีไดไมเทากัน บางรพ.สต.  
400,000 , 300,000  บาท  บางรพ.สต.  30,000 , 40,000  บาท  จึงไม
เขาใจวางบประมาณท่ีไดไปทำไมรพ.สต.ไมเทากันหรือวาบางรพ.สต.ใชจายดวยการ
ประหยัดชวยรัฐบาลหรือวาเขามีความพอเพียงหรือวาเขามีความตองการแคน้ัน
อยากทราบแคน้ีครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  มีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานปราการครับ 

เชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติทานนายกนะครับ 

ผมปราการ  อุตสาห  จากอำเภอหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับ  จริง ๆแลวน่ี
พวกเราก็อยูในการดูแลนะครับในฝายนิติบัญญัติไดผานสภามาก็พอท่ีจะดูไดดูออก
พอมองปุปมันก็จะรูนะครับถึงแมวาทานนายกจะไดเสนอญัตติดวยวาจาเขามาพอดู
ปุบมันจะรูเพราะวาเราก็รูอยูนะครับอยางหนา 1 น่ีครับทานประธานขอท่ี  3  ก็ส
แตนเลสพับราคาตัวหน่ึงส่ีพันเกาสแตนเลสกวางยาวไมมีนะครับไมมีสเปครวมแลว
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ก็หน่ึงหม่ืนเกาพันหกรอย  ถามวางบประมาณเยอะไหมมันก็ไมเยอะแตวาถา
รวมกันแลวมันจะเยอะนะครับตัวหน่ึงก็ตกส่ีพันเกานะครับ  แลวขอ 4 รพ.สต.
เหลาหลวง  อำเภอเมือง  ลำดับท่ี 15 เคร่ืองวัดความดันโลหิตอัตโนมัติแบบสอด
แขนนะครับเหมือนกับเราไปโรงพยาบาลสอดแขนน้ี ทดสอบราคาออกมาเจ็ดหม่ืน
นะครับทานประธานตัวเดียวนะครับเจ็ดหม่ืนถามวาอยางจะใหไหมดวยความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนกับสุขภาพเพ่ือท่ีจะใหเคร่ืองไมเคร่ืองมือกับอสม.
หรือรพ.สต.เราใหไดโดยหลักการท่ีเปนจริงใหไดแตวาเจ็ดหม่ืนน้ีตัวราคาจริง ๆมัน
สามหม่ืนหาหรือสองหม่ืนหาฝากทานตรงน้ีดวยนะครับทานประธานฝากไปยังทาน
คณะผูบริหารเด๋ียวพอช้ีแจงเสร็จสภาก็จะตัดสินใจเองนะครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีทานสมาชิกทานใดมีความ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะให 

ทานนายก  เชิญครับทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมติมครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ   

ผมน่ังฟงเพ่ือนสมาชิกท่ีไดอภิปรายไปผมก็เขาใจในความรูสึกของเพ่ือนสมาชิกวามี
ความตองการดูแลในพ้ืนท่ีตรงน้ันแตท่ีผมกราบเรียนทานประธานถึงทานนายกก็คือ
โครงการท่ีทานนายกเสนอตรงน้ี  ถามวามีความจำเปนไหมจำเปนแตวาจำเปนให
เรียงลำดับไดไหมครับทานประธานเรียงระดับความจำเปนไดไหมถามวาในหวงท่ี
เราเร่ิมนับหน่ึงเร่ิมสตารททานเร่ิมตนเอาลักษณะหรือส่ิงของท่ีมันมีความจำเปนกับ
พ่ีนองประชาชนจริงๆกอนไดไหมอยูตรงน้ีตางหากถามวาตอ ไๆปแลวถามันมีความ
เช่ือมโยงพ่ีนองประชาชนก็เรียงลำดับ 1, 2, 3, 4, 5 ไปครับทานประธานอันไหน
ท่ียังพอจะดูไดยังพอดีท่ีจะพัฒนารพ.สต.เก่ียวกับพ่ีนองประชาชนไดเลยครับเอาไว
กอนแลวก็เรียงตามลำดับความจำเปนนะครับทานประธาน  ผมเขาใจวาเพ่ือน
สมาชิกมีความคิดอยางน้ัน  ไมไดวาจะไมใหครับ  ใหครับเพียงแตวาเร่ิมตนน้ีอัน
ไหนวามันจำเปนจริง  ๆใหเขาเลยครับไมเปนไรนะครับทานประธานผมกราบเรียน
ทานประธานทานนายกวาไดกล่ันกรองตรงน้ีใหมันดีนะครับทานประธานเพราะวา
อันไหนท่ีมีความจำเปนนอยก็ยังใหพรอมกันตรงน้ีมันดูแลวมันจะเสียระบบการ
บริหารงานครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีความ 

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทาน
นายกนะครับไดช้ีแจงตอท่ีประชุมสภาไดทราบนะครับเชิญทานนายกนะครับไดไข
ขอสงสัยเก่ียวกับทานสมาชิกท่ีอภิปรายนะครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ   
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ตองเขาใจนะคะวาทางสภาก็พิจารณาเพ่ือใหเกิดประโยชนกับพ่ีนองประชาชนสูง
สุดแตขออนุญาตกอนท่ีทานจะไดลงมตินะคะ  ไดอธิบายเพ่ิมเติมในรายละเอียด
ของงบประมาณตัวน้ีนิดหน่ึงคะคืออยางน้ีนะคะงบประมาณท่ีเราขออนุมัติเปนการ
ใชจายเงินบำรุงของรพ.สต.น่ันคือเปนงบประมาณของแตละรพ.สต.ท่ีไดรับนะคะจะ
ไมใชงบประมาณท่ีอบจ.จัดสรรใหดังน้ันงบประมาณทุกรายการท่ีไดเสนอเน่ืองจาก
เคยเสนอตอสภาไปแลวนะคะเม่ือวันท่ี 21 กุมภาพันธ 2566 แตบังเอิญวา
รายการอนุมัติเสร็จแลวนะคะก็จะตองไดดำเนินการจัดซ้ือจัดจางหาวัสดุคุรุภัณฑ
ตางๆท่ีไดขออนุมัติตอทานไปแลวราคามาตรฐาน ICT ซ่ึงเปนผูท่ีกำกับดูแลในการ
จัดหาครุภัณฑท่ีเก่ียวของมีการเปล่ียนแปลงใหมในเม่ือวันท่ี 13 มีนาคม 2566 
จึงทำใหรายการบางรายการนะคะจะตองปรับแกไขใหมแตในกรณีท่ีทานได
สอบถามกลับมายังรายการเดิมท่ีทานไดอนุมัติไปแลวน้ันก็ขออนุญาตนำเรียนนิดนึง
คะวาเน่ืองจากเงินบำรุงของรพ.สต.ท่ีถานโอนน้ีคะจะมีเงินบำรุงท่ีเขาไดรับการ
จัดสรรตามระเบียบแลวก็การผลักงบประมาณจากโรงพยาบาลชุมชนนะคะ
จากสปสช.ผานมายังโรงพยาบาลชุมชนซ่ึงเราก็จะมีเรียกวาเปนหนวยแตละคัดนะ
คะแลวก็ผลักใหแตละรพ.สต.น้ันหากงบประมาณประจำป 2566 ท่ีพวกเรากำลัง
จะขออนุมัติสภาของพวกเรายกมือถาไมสามารถดำเนินการไดเงินท้ังหมดท้ังมวลจะ
ตกกลับไปอยูท่ีโรงพยาบาลชุมชนน่ันย่ิงจะทำใหโอกาสในการพัฒนาของรพ.สต.ซ่ึง
ก็เปรียบเสมือนทานสมาชิกหลายทานไดเห็นสภาพน่ันแหละคะเหมือนเราไดลงไป
พ้ืนท่ีบางรายการท่ีไดจัดซ้ือมานานแลวคอมพิวเตอรเหมือนสำนักงานอบจ.น่ีละคะ
ก็หลายปกวาจะเสนอขออนุมัตินะคะในการดำเนินการเพ่ือจัดหาอุปกรณครุภัณฑ
หรือส่ิงท่ีจะเปนการบริหารจัดการในเร่ืองระบบการบริหารนะคะสวนระบบการ
ดูแลสุขภาพก็คงจะเปนอีกรูปแบบหน่ึงท่ีจะไดมีอุปกรณท่ีเก่ียวของอยางเชน
เคร่ืองวัดความดันอัตโนมัติอยางน้ีนะคะอาจจะเห็นบางท่ีแสดงวาผาน
คณะกรรมการซ่ึงเรามีคณะกรรมการพัฒนาและก็มีคณะกรรมการเขาเรียกวาเปน
แผนพัฒนาสุขภาพนะคะขององคกรปกครองสวนทองถ่ินก็คือของอบจ.กาฬสินธุจะ
มีรายละเอียดผูท่ีเปนคณะกรรมการนะคะในสวนน้ีเราไดพิจารณาวาสาเหตุท่ีแตละ
ท่ีไดจัดสรรขอสวนมากเราจะเห็นวาเปนเคร่ืองคอมพิวเตอรวัสดุสำนักงานก็จะ
เหมือนอุปกรณของพวกเราน่ีแหละคะขาราชการแตละกองทุกปก็เสนอกันทุกปมา
เลยนะคะอันน้ีก็เปนแนวทางท่ีเราจะตองไดพิจารณารวมกันแตถาเกิดวาในกรณี
วัสดุอุปกรณครุภัณฑตางๆน้ีไมไดรับความเห็นชอบตอสภาก็จะทำใหในสวนของรพ.
สต.ซ่ึงเปนเงินท่ีเขาไดรับตามระเบียบของการถายโอนภารกิจนะคะมาโดยการ
จัดสรรของในสวนของโรงพยาบาลท่ีชุมชนนะคะแลวก็สปสช.เขาจะไมสามารถ
ดำเนินการจัดหาวัสดุอุปกรณไดนะคะเงินตัวน้ีก็จะกลับลงไปอยูโรงพยาบาลชุมชน
ท่ีสังกัดอยางเชนถากมลาไสยนะคะท้ัง 10 แหงไมไดสามารถดำเนินการขออนุญาต
เอยนามก็จะกลับไปอยูท่ีโรงพยาบาลไมไดอยูท่ีอบจ.นะคะเงินไมไดตกอยูท่ีน่ีเพ่ือให
เราพิจารณาอีกคร้ังหน่ึงแตดวยส่ิงท่ีทานกังวลผูบริหารก็กังวลเชนเดียวกันคะวา
หากดูตามพ้ืนฐานเราจะเห็นวาบางรายการมันจำเปนแคไหนแตดิฉันเช่ือม่ันวารพ.
สต.ท่ีมาอยูในสังกัดของเราคอนขางจะมีความสภาพเส่ือมโทรมเพราะวาเราก็เห็น
อยูวาบางแหงมีความพรอมอยางไรมีการท่ีจะขอดำเนินการอยางไรบางซ่ึงมองไป
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อีกจุดหน่ึงอาจจะเปนมุมท่ีดีดวยวาหากเขาไดรับอุปกรณเหลาน้ีแลวแสดงวาความ
ตองการท่ีจะตองใชอุปกรณคุรุภัณฑในหลักการบริหารเขาเพียงพอแลวคะอบจ.
กาฬสินธุจะใชเม็ดเงินของพวกเรานะคะในการจัดทำโครงการเก่ียวกับการพัฒนา
ระบบสุขภาพจะตองไมไปกังวลในเร่ืองระบบพวกน้ีแลวเพราะวาเขาไดรับเรียบรอย
แลวกลับมองไปวาส่ิงเหลาน้ีเขาใชเงินเพ่ือไปเติมเต็มในภารกิจขางในท่ีเขายังไมมี
ความพรอมในเร่ืองของอุปกรณคอมพิวเตอรอุปกรณจะเห็นหลายอยางนะคะโตะ
ทำงานโตะอะไรตางๆซ่ึงบางท่ีก็มีความชำรุดมากนะคะขออนุญาตนำเรียนวา
รายการตางๆจะตองจัดซ้ือโดยพ้ืนฐานก็คงจะตองเปนไปตามมาตรฐานครุภัณฑ
ท้ังหมดนะคะก็ขออนุญาตนำเรียนตอทานประธานไปยังทานสมาชิกทุกทานแลวก็
ดิฉันก็ขออนุญาตวาขออนุญาตทานประธานวาหากรพ.สต.ท้ัง 51 ไดรับความ
เห็นชอบจากสภาจะขออนุญาตหากเขาดำเนินการดานพัสดุเสร็จจะขออนุญาตให
ทานไปรวมดูหมายถึงรวมมอบสงมอบวัสดุท่ีไดรับการจัดสรรตอสภาเพ่ือจะไดไป
เห็นวามีอะไรบางเขาเอาไปใชดำเนินการอยางไรบางแตท้ังน้ีท้ังน้ันเรากำลังแตงต้ัง
นะคะทานทุกทานเปนคณะกรรมการบริหารรพ.สต.ท่ีทานเปนสมาชิกอยูสมมุติวา
ทานสมาชิกเปนสมาชิกประจำเขตพ้ืนท่ีไหนท่ีมีรพ.สต.ของพวกเราอยูทานจะได
เห็นภารกิจภาระงานเห็นความตองการเห็นปญหาทานก็จะไดเขาใจและเพ่ือท่ีเวลา
รพ.สต.น้ีเสนอของบประมาณของเราเหมือนของโรงเรียนน่ันแหละคะทานก็จะได
ชวยกันพิจารณาต้ังแตปลายทางเลยต้ังแตตนทางเลยวาส่ิงท่ีรพ.สต.เสนอ
งบประมาณของทองท่ีทองถ่ินโดยเฉพาะอบจ.มาดำเนินการ 1, 2, 3  ทานจะตอง
เปนหน่ึงในคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.เพ่ือท่ีจะไดอนุมัติโครงการแผนงานเพ่ือ
เสนอตอผูบริหารทองถ่ินและก็ตอเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ตอไป ณ โอกาสน้ีอันอาจจะเปนภารกิจท่ีถายโอนใหมทำใหการทำงานเช่ือมโยง
ประสานและก็การรับรูการเขาใจของทานสมาชิกกับรพ.สต.อาจจะตองใช
ระยะเวลาแตเช่ือม่ันวาในปถัดไปคณะกรรมการทุกทานนะคะทานสมาชิกทุกทานท่ี
ไดเปนคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.จะเห็นสภาพปญหาจะเห็นในส่ิงท่ีรพ.สต.เสนอ
มาและทานน่ีละคะจะเปนผูชวยคัดกรองในเร่ืองของความท่ีเกิดประโยชนตอพ่ีนอง
สูงสุดหรือไมนะคะดังน้ันโครงการท่ีเสนอในวันน้ีเปนโครงการท่ีนำเคยเสนอตอสภา
ไปแลวแตมาตรฐานครุภัณฑท่ีเปล่ียนไปจึงไดเสนอเขามาแกไขใหถูกตองเพ่ือใหผู
ปฏิบัติไดจัดหาวัสดุอุปกรณตางๆใหถูกตองตามระเบียบท่ีเก่ียวของตอไปนะคะสวน
รายละเอียดทุกอยางท่ีทานไดใหเปนขอสังเกตตัวดิฉันเองนะคะในฐานะเปนนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุจะเอานำทุกขอเสนอแนะและก็เอานำทุกส่ิงท่ี
ทานเปนขอกังวลมากำหนดเปนแนวทางในการพิจารณาอนุมัติงบประมาณของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุลงไปใหกับพ่ีนองประชาชนในมิติดานสุขภาพ
แตเช่ือม่ันเหลือเกินคะวาเม่ือเราไดมีโอกาสแกไขปญหาซ่ึงชวงน้ีมันจะเปนชวงแรก
ท่ีมีปญหาเยอะมากคะเร่ืองงบบุคลากรของเรานะคะท่ีถายโอนมา 51 แหงมีคนมา
ดวยความสมัครใจและบางคนมาดวยความไมไดสมัครใจก็คือไมไดมาทำใหรพ.สต.
บางแหงไมมีคนทำงานเลยถือวาเปนปญหาสำคัญมากท่ีสุดนะคะซ่ึงผูบริหารก็ไดจัด
ความสำคัญโดยการแกไขปญหาเร่ืองบุคคลเปนอันดับท่ีหน่ึงแตก็ยังมีปญหาอยูวา
ทางกระทรวงสาธารณสุขมีบางแหงก็ไมปลอยตัวพยาบาลมาใหเราเหมือนกันนะคะ
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เพราะอันน้ีเปนปญหาเพราะเราตองคิดดวยกันวาเจะทำอยางไรใหพ่ีนองประชาชน
ในพ้ืนท่ีเขาไดรับบริการเหมือนเดิมกอนนะคะเราตองมองวาเดิมท่ีเขาเคยสังกัด
กระทรวงสาธารณสุขเขาไดบริการแบบไหนมาอบจ.ปน้ีตัวดิฉันเองนะคะทาน
ประธานตองกราบเรียนทานประธานไปยังทานสมาชิกบอกวาขอใหเขาไดรับการ
บริการเทาเดิมไมนอยกวาเดิมกอน  แตเม่ือไหรก็ตามท่ีเรามีอัตรากำลังคนพรอม
เพราะวาอบจ.กาฬสินธุเราสามารถพิจารณางบประมาณลงสภาทองถ่ินของเราลง
แกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนไดน้ันดิฉันม่ันใจอยางแนนอนนะคะวาระบบสุขภาพ
ของพวกเราโดยเฉพาะรพ.สต.ท่ีถายโอนจะเปล่ียนจะมีความโดดเดนจะมีความ
ทันสมัยและก็จะมีการรักสุขภาพท่ีไมเปนภาระกับโรงพยาบาลชุมชนก็คือไมตอง
มาถึงโรงพยาบาลอำเภอหรือจังหวัดเรามุงเนนใหมีสุขภาพท่ีดีท่ีระดับตำบลโดยรพ.
สต. 51 แหงเปนตนแบบและโมเดลในการจัดการบริหารการดูแลสุขภาพของคนใน
ทองถ่ินโดยคนในทองถ่ินเองนะคะเช่ือม่ันเสมอวาทุกเม็ดเงินของพ่ีนองประชาชน
พวกเราตระหนักและก็คำนึงถึงการจะใชเงินทุกบาททุกสตางคใหเกิดประโยชนกับ
พ่ีนองประชาชนอยางสูงท่ีสุด  ส่ิงท่ีทานไดใหความกรุณากับการท่ีต้ังเปนขอสังเกต
ก็จะขออนุญาตมอบหมายกองท่ีเก่ียวของซ่ึงวันน้ีจะมีกองสาธารณสุขนะคะ
ดำเนินการกำกับดูแลในเร่ืองของ  51  แหงนะคะแลวเราจะมีในสวนของกองแผน
แลวก็อีกหลายๆกองท่ีเก่ียวของซ่ึงจะตองมาออกแบบในเร่ืองของการท่ีจะวาง
แนวทางในการบริหารจัดการเรื่องน้ีอยางไรเพ่ือใหทุกภารกิจสามารถแกไขปญหาพ่ี
นองประชาชนไดไมใชวาพอเรามีภารกิจน้ีภารกิจอ่ืนเราจะลดหยอนผอนปรนไปอัน
น้ีก็คงจะตองเปนหนาท่ีของผูบริหารจะนำเสนอโครงการจะนำเสนอแผนงานตอ
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดโดยใชสภาอันศักด์ิสิทธ์ิแหงน้ีละคะ ได
พิจารณารวมกันในการใชเม็ดเงินในปถัด ๆไปก็ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติม
รายละเอียดนะคะท่ีทานไดสังเกตกรุณาต้ังขอสังเกตและขอสงสัยซ่ึงตัวดิฉันเองก็ได
ตรวจสอบดูแลวก็อาจจะตองไดใหในคราวถัดไปนะคะก็คงจะอาจจะตองใหในสวน
ของทานสมาชิกน่ีละคะมารวมในการเปนคณะกรรมการพิจารณางบประมาณของ
แผนงานของเขาเรียกวาแผนพัฒนาสุขภาพขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ตอไปคะก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาตอทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ทานเกรียงศักด์ิ  มีอะไรเพ่ิมเติมครับขออนุญาตเชิญครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร) 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมือง   

ทานประธานครับทานสมาชิกสภาทานเขาใจ  เขาใจไดวาโครงการตรงน้ีเปน
โครงการท่ีอยูในสวนของสาธารณสุขเงินเขาเองเขาใจแตวาพวกเราทำหนาท่ีในการ
กล่ันกรองครับทักทวงติติงในส่ิงท่ีหรือแปลงายๆวาติเพ่ือกอครับทานประธานกอ
เทาน้ันส่ิงไหนท่ีวาอยางนอยๆน้ีเปนรวมรับผิดชอบรวมกลาวไปแลวเราก็ชวยกัน
กล่ันกรองดวยการติติงอันไหนท่ีวามันจะทำใหทานผูบริหารและกระทบกระเทือน
มาถึงทานสมาชิกสภาถึงการหรือจะเปนขอครหาเลือกปฏิบัติหรือไมอยางไรตรงน้ีก็
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เลยนำเรียนทานตรงน้ีไวก็แลวกันทานประธาน  เอาเปนวาโครงการในสวนน้ีเพ่ือ
สมาชิกน้ีผมก็ขอทานเพ่ือนสมาชิกทานใหโอกาสทานผูบริหารทำหนาท่ีตรงน้ีนะ
ครับเพราะวาเขาเพ่ิงมาดูกับเรานะครับผมกราบเรียนทานประธานไปถึงทาน
ผูบริหารทานนายกเลยวาจริงๆแลวก็เพ่ือนสมาชิกทานใหโอกาสยากเหมือนกันครับ
ทานประธาน  ผมยกตัวอยางนะครับทานประธานยกตัวอยางปงบประมาณ  
2566  จริง ๆแลวเพ่ือนสมาชิกบางสวนทานเสนอใหปรับออกไดไหมคาตอบแทน
พิเศษผมก็เลยนำเรียนทานประธานและนำเรียนเพ่ือนสมาชิกทุกทานก็เห็นดวยวา
อยางนอย ๆรพ.สต.พ่ึงจะมาเราไปเอาคาตอบแทนพิเศษออกกอนนะมันจะดูไมดี
เพ่ือนสมาชิกหลายทานก็เห็นดวยครับหมายความวาเพ่ือนสมาชิกก็เห็นดวยเพ่ือให
โอกาสทานนายกไดทำหนาท่ีตรงน้ีเปนแรงจูงใจเปนแรงขับครับทานประธานในการ
ท่ีวาเขามาอยูกับเราเขาใหเขามีความสุขครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีเคารพทุกทานครับแลวก็ทานนายกท่ีไดช้ีแจงตอสภาไดทราบนะครับ 

ก็คงเปนเวลาพอสมควรนะครับเพราะวาทานอภิปรายมาก็ถือวาหลากหลายใน
ความคิดนะครับทานนายกก็เลยช้ีแจงตอสภาทราบแลวนะครับผมจะขอมติจากท่ี
ประชุมนะครับซ่ึงอยากใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับเชิญทานเลขา
ครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานมีทานสมาชิกนะครับ 

อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 29 ทานครบองคประชุมครับ   
 
ประธานสภาฯ   29  ทานนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ   

- มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ  
- 28 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- ไมมีนะครับ   
- งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
มีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 
กอนจะถึงระเบียบท่ี 5 นะครับเร่ืองอ่ืน ๆเชิญทานรองประธานสภาทานท่ี 1 นะ
ครับทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ีบนบัลลังกแหงน้ีนะครับเชิญครับ  

 
ระเบียบวาระที่  5  เรื่องอื่น ๆ 
 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี  5  นะครับ  เร่ืองอ่ืน เๆชิญทานสมาชิกสภานะครับท่ี 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ประสงคจะอภิปรายเชิญทานเกรียงศักด์ิครับเชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   

อำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับผมลุกข้ึนอภิปรายมากพอสมควรแตยัง
ไมไดกลาวความยินดีกับเพ่ือสมาชิกท้ัง  3  ทานเลย รอบน้ีผมขออนุญาต
กลาว   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ เชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ขอแสดงความยินดีกับทานสมาชิกท้ังสามทานนะครับ   

ท่ีทานไดรับความไววางใจจากพ่ีนองประชาชนท้ัง 3 เขตทานประธานครับ
และผมยังมีความจริงใจตอตัวแทนท่ีไดออกจากสภาแหงน้ีไปทำหนาท่ี
ผูแทนราษฎรครับทานประธาน  ทานประธานครับทานลองนับดูสิวาเขต  
1  ใชไหม  เขต  2  ใชไหม  เขต  3  ใชไหม  เขต  5  ใชไหม  น่ีคือ
ผลิตผลขององคการบริหารสวนจังหวัดของเราทานประธานผมก็ดีใจครับ
องคการบริหารสวนจังหวัดของเรามีตัวแทนไปทำหนาท่ีตรงน้ี
ระดับประเทศนะครับทานประธานท่ีผมกลาวตรงน้ีก็ดีใจนะครับดีใจกับคน
กาฬสินธุองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีไดสงตัวแทนของเราไปแตวาผมก็
หวังวาถามีรอบต้ังเลือกต้ังรอบหนาท่ีจะมาถึงผมวายังไมนานหรอกครับ
ทานประธานหวังวาทานประธานคงไมไปนะครับทานประธานขอบคุณ
ครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับ  มีสมาชิกทานใด 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญครับเชิญทานปราการ  อุตสาหครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการอุตสาห  จาก

หวยเม็ก  ทานประธานครับก็เสียดายโอกาสท่ีนานๆคร้ังทานผูวาหรือวา
รองผูวาทานไดมาน่ังประชุมดวยผมก็พยายามท่ีจะขออนุญาตทาน
ประธานไดกลาวกับทานผูวาเปนกิจการท่ีเปนกิจกรรมของพวกเราในฝาย
สภาหรือฝายสภานิติบัญญัติของเราเก่ียวกับเร่ืองอำนาจหนาท่ีก็เลยไมได
เสนอไปนะครับยังไงก็แลวแตครับทานประธานทานนายกทานก็ไดกลาววา
ในกิจกรรมของสภาน้ันมีหลายอยางท่ีประกอบกันแลวก็ทานผูวาราชการ
จังหวัดก็มีสวนรวมโดยเฉพาะในส่ิงท่ีผมจะนำเสนอนะครับตอทานผูวาผม
วาในปฏิบัติหนาท่ีน้ันของสจ.ในระบบโครงสรางพ้ืนฐานอันน้ีก็ถือวาเปน
อันดับหน่ึงนะครับ  การรักษาขนบธรรมเนียมวัฒนธรรมประเพณีนะครับ  
ตอมาก็ดานการอาชีพของชุมชนตามท่ีทานนายกไดเสนอนโยบายไวแลวก็
ถัดมาดานการปราบปรามยาเสพติดหรือชุมชนย่ังยืนตัวน้ีละครับอยากจะ
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เสนอใหทานไดรับทราบ  เพราะวาม้ือก้ีน้ีโครงการตรงน้ีท่ีสภ.หวยเม็กได
จัดนะครับผมก็ไดสนับสนุนไปนะครับในโครงการตัวน้ีผูเขาบำบัดรักษา
อบรมนะครับ  72  คน  อยูครบคอรส 52 คนคืนสูครอบครัวอยางอบอุน 
ก็สนับสนุนเส้ือไป  72  ตัว  12,000 บาทนะครับและผลท่ีเปน
ผลสัมฤทธ์ิจริงๆก็คือวาไดอันดับ 1 ของจังหวัดกาฬสินธุ  3  ปซอน  น้ี
อยากจะพูดใหทานผูวาฟงอีกประเด็นท่ีสำคัญนะครับประเด็นท่ี
ปรึกษาหารือเราย่ืนแบบสอบถามไปพอเราย่ืนแบบสอบถามไปไมไดรับการ
ตอบสนองทานผูวาราชการจังหวัดนะครับอยางผมย่ืนเร่ืองปาสงวน
แหงชาติดงระแนงจนเทาเด๋ียวน้ีก็ยังไมมีใครมาตอบรับนะครับน้ันคือ
หนวยงานปาไมของจังหวัดหรือกรมปาไมก็ถึงแมวาในตำแหนงสมาชิกสภา
การบริหารสวนจังหวัดเปนตำแหนงทองถ่ินท่ีแกไขปญหาไมไดบางทีมัน
จำเปนก็ตองมันอยูเขตของพวกผมเขตติดตอกันกับยางตลาดถามันไมมี
ผูรักษาก็จัดสรรใหพ่ีนองทำอยูทำกินหมดก็ส้ินเร่ืองไมตองมีกรมปาไมนะ
ครับทานประธานก็อยากจะฝากพูดใหทานฟงอยางน้ีประเด็นท่ีสองถัดมาท่ี
จะย่ืนแบบสอบถามไปยังกรมทางหลวงทางถนนส่ีเลนไปบานผมน้ีปญหา
เยอะก็อยากจะใหเลาใหทานฟงอยางน้ีวาเห็นความสำคัญของสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดหนอยนะครับผมก็วาอยางน้ี  สุดทายก็คงจะเอาสวนน้ี
ละครับก็จะนำเสนอตอไปนะครับในเร่ืองแบบสอบถามนะครับก็วันน้ีนะ
ครับถาทานน่ังนานกวาน้ีเกรงใจทานจริงๆแลวก็นำเสนอทานผูหลักผูใหญ
ทานก็กลับไปนะครับแตก็ดีแลวละครับมันจะไดซึมซับในหนาท่ีบทบาท
หนาท่ีของพวกเรานะครับก็ไมไดติดขัดอะไรทานนายกในประเด็นท่ีทาน
เสนอญัตติดวยวาจาน้ีผมเช่ือทานผมเช่ือในการบริหารจัดการผมเช่ือใน
การจัดคณะกรรมการเขาไปดูแลครุภัณฑเพราะวาทานรับปากแลวเสียงถึง
ไดทวมทนนะครับ  

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปราการนะ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีก 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   หรือไมเชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  ครับเชิญครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ครับ  ผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอสมเด็จ  ครับ  มีถนนท่ีเกิดความ
เดือดรอนตอการสัญจรของพ่ีนองประชาชนท่ีจะฝากทานประธานถึงทาน
นายกนะครับทานผูบริหารครับก็คือถนนสายบานคำบกหมูท่ี 8 ตำบลแซง
บาดาลอำเภอสมเด็จนะครับจังหวัดกาฬสินธุเช่ือมตอไปท่ีบานดินจ่ี  หมูท่ี  
11  ตำบลดินจ่ี  อำเภอคำมวง จังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ซ่ึงถนนเสนทาง
น้ีเปนถนนเปนความรับผิดชอบของอบจ.ของเรานะครับยังไมไดดำเนินการ
มานานแลวนะครับวันน้ีย่ิงเปนทานหัวหนาฝายชางสำรวจออกแบบหรือท่ี
เม่ือกอนท่ีผมเรียกทานวาชางต๊ิกนะครับทานไดกลับคืนมาอยูท่ีอบจ.ของ
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เราน้ันทานจะรูและทราบดีวาความเดือดรอนถนนเสนน้ีมันมีปญหาอยู
อยางยาวนานนะครับเขาเรียกวาเปนหมูบานในพ้ืนท่ีเลยก็ไดนะครับทาน
ประธานไมวาจะเปนชวงไหนฤดูไหนถาเกิดเปนฤดูหนาวก็ทำใหวาแตละ
หนวยงานน้ันนำส่ิงของข้ึนไปแจกจายใหกับพ่ีนองประชาชนอยูระหวาง
หมูบานท่ีจะถึงน้ีท่ีผมรายงานไปน้ีนะครับทานประธานเพราะวาเขามองดู
แลววามันเปนหมูบานท่ีอยูบนเขาครับทานประธานก็อยากจะใหการสัญจร
ของเขาไดดำเนินการไปอยางอาจเปนตอเน่ืองนะครับแลวก็อีกเสนหน่ึงนะ
ครับท่ีจะนำเสนอใหทานประธานถึงผูบริหารก็คือถนนสายบานดงบัง  หมู
ท่ี 6 ตำบลมหาชัย  อำเภอสมเด็จ  นะครับเช่ือมตอระหวางบานแกง
กะอาม  หมูท่ี 6 ตำบลผาเสวย  อำเภอสมเด็จ  นะครับระหวางลงมาจาก
วัดภูพูนนะครับตรงน้ีก็เดือดรอนมาผมนำเรียนตอสภาแหงน้ีไปคร้ังน้ีคร้ังท่ี 
3 แลวนะครับคงไมใชท้ังท่ีหารอยหน่ึงหม่ืนเหมือนสภาใหญเขาหรอกครับ
ทานประธานก็ฝากทานผูบริหารและชวยจัดสรรงบประมาณแกไขความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนดวยครับขอบคุณครับ 
 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวิรัตนนะครับก็คงจะเปนปญหาทุกพ้ืนท่ีนะครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   เพราะชวงน้ีก็คงจะเขาสูหนาฝนนะครับดานโครงสรางพ้ืนฐานไมวาจะ 

เปนถนนหนทางก็คงจะเปนปญหาทุกท่ีแลวขอฝากทานนายกนะครับ  มี
ทานสมาชิกทานใดจะประสงคท่ีอภิปรายอีกหรือไมครับ ในวาระอ่ืน  ๆมี
สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ในวาระอ่ืน ๆ 
มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับวันน้ี
ตัวกระผมเองก็เหมือนทานเกรียงศักด์ินะครับก็คงยังไมไดแสดงความยินดี
นะครับ  ก็ขอแสดงความยินดีกับทานสมาชิกนะครับท่ีเขามาใหม 3 ทาน
ดวยความรักแลวก็ยินดีดวยท่ีเราจะมาสรางกาฬสินธุดวยกันนะครับแลวก็
แสดงความยินดีท่ีปรึกษาทานเลขาดวยนะครับแลวก็ทานหัวหนาฝายนะ
ครับท่ีทานไดกลับคืนสูเหยานะครับ  โดยเฉพาะอยางย่ิงนะครับทานรอง
ปลัดนะครับ  วันน้ีเราก็ไดประชุมกันมาพอสมควรแลวครับ  ผมขอนัด
ประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 2 ประจำป 2566 เปนวัน
อังคารท่ี 18 กรกฎาคม 2566 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเลิกประชุมครับ  ขอบคุณครับ 
 

เลิกการประชุม    16.00  น. 
 
 


